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Protokół Nr XIII/2012 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 10 stycznia 2012 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Radny Jan Mikołajczyk nieobecny, usprawiedliwiony. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że do przesłanego Radnym porządku obrad zostanie 

wprowadzony dodatkowy projekt uchwały, w sprawie powołania komisji doraźnej, który 

został Radnym przedstawiony i omówiony na posiedzeniach komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2012 rok”. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2012. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Bielsko-Biała w 2012 r. 

zadania publicznego w zakresie profilaktyki alkoholowej. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2012 rok. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2011 – 2029. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji 

w 2012 r. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej. 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
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17. Wolne wnioski i informacje. 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni zgłaszają propozycje zmian przedstawionego porządku 

obrad. 

Propozycji zmian nie zgłoszono. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Maria Pisarek:  

1. Nawiązała do odpowiedzi, jaką otrzymała na swoje zapytanie złożone na poprzedniej 

Sesji, dotyczące opinii Urzędu Gminy w sprawie wycinki dębu przy ul. Bielskiej obok 

wyjazdu z terenu sklepu Nik - Pol. Radna wyjaśniała, że wnioskując do PZDP 

w Cieszynie o poprawienie widoczności wyjazdu z ul. Kościuszki i Nik Pol-u, 

otrzymałam informację, że Wójt Gminy decyzją odmówił, wydania pozwolenia na 

wycinkę tego dębu. W otrzymanej od Pani Wójt odpowiedzi jest napisane, że „przed 

wydaniem decyzji umożliwiono wszystkim zainteresowanym wypowiedzenie się…”, 

ponieważ w dniu 29 maja 2009 roku została zorganizowana wizja lokalna w tej sprawie.  

Nie wiem czy UG był poinformowany, że składałam wniosek w tej sprawie, ponieważ nie 

otrzymałam informacji o terminie tego spotkania – powiedziała Radna. Uzasadnienia 

decyzji są niesatysfakcjonujące. Przy podejmowaniu decyzji w tej sprawie nie wzięto pod 

uwagę bezpieczeństwa mieszkańców Chybia i wszystkich użytkowników drogi. Na sesji 

w lutym ubiegłego roku Pan Pudełko pytał o tą sprawę i otrzymał odpowiedź, że to jest 

sprawa Powiatu, a okazało się, że to jest sprawa lokalna. Tą decyzją utrudniono wyjazd 

mieszkańców z ul. Kościuszki. Pani M. Pisarek poinformowała, że ponownie zwróci się 

do PZDP w Cieszynie o zorganizowanie takiej komisji. Ten odcinek jest bardzo 

niebezpieczny, z uwagi na duży ruch na ulicy Bielskiej, znajdujące się tam skrzyżowanie 

z ulicą Kościuszki, z której wyjazd jest bardzo wąski, wyjazd z terenu sklepu, oraz po 

drugiej stronie skrzyżowanie z ul. Piechy. W tym rejonie były stłuczki i wypadek 

śmiertelny. Zbulwersowało mnie, że to z UG poszła informacja, że jest wszystko 

porządku. 

W kontekście powyższej wypowiedzi Radna pytała, dlaczego nie wzięto pod uwagę 

bezpieczeństwa mieszkańców, ponieważ uzasadnienie nie jest adekwatne do stanu 

istniejącego w tym miejscu. 

2. Pytała, na jakim etapie jest sprawa wprowadzenia podatku śmieciowego. 

3. Radna poinformowała, iż uzyskała informację, że Gminy Strumień i Skoczów zawarły 

porozumienie między gminne na dostarczanie energii elektrycznej. Czy była w naszej 

Gminie rozpatrywana możliwość przystąpienia do tego porozumienia, dotyczącego 

umowy o wspólnym dostarczanie energii i wynegocjowaniu korzystniejszych stawek. 

4. W uchwale dotyczącej stawek opłaty za zbiorowe odprowadzania ścieków podjętej na 

poprzedniej sesji ustalono stawkę dopłaty do 1m
3
 ścieków. To dotyczy ścieków 

odprowadzanych przez kanalizację. Co z dopłatą do ścieków, które są dowożone. Czy są 

przyjmowane na oczyszczalnię ścieki dowożone. 

Radny Leszek Josek poinformował, iż otrzymał informację, że rozpoczęły się kontrole jak są 

traktowane zwierzęta, głównie psy. Była kontrola z Cieszyna u jednego z mieszkańców. 

Radny prosił, aby Gmina sprawdziła, kto i na jakich zasadach może przeprowadzać takie 

kontrole. 
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Radny Mirosław Janusz pytał, na jakim etapie jest plan zagospodarowania przestrzennego 

Gminy uchwalony na poprzedniej Sesji RG.      

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję i przyjęto plan pracy komisji 

na 2012 r. - opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję i uchwałę budżetową na 

2012 r. Radna przedstawiła wnioski Komisji: 

1. O uszczegółowienie wydatków na poszczególne imprezy organizowane przez GOK oraz 

o przedstawienie informacji na temat ilości grup warsztatowych działających w GOK 

z wyszczególnieniem ilości osób uczestniczących i kosztach działania danej grupy. 

2. W ramach posiadanych przez GOK środków zorganizować dożynki. 

3. Podnieść wynagrodzenia zasadnicze sprzątaczek w jednostkach oświatowych do kwoty 

1390 zł. 

 - opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję przyjęto plan pracy komisji 

na 2012 r. - opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

 Przewodniczący przedstawił wniosek Komisji:  

Zwiększyć deficyt budżetowy o kwotę 100 000 zł z przeznaczeniem na utworzenie 

w dziale 758 rezerwy celowej przeznaczonej na zabezpieczenie środków stanowiących wkład 

własny w sytuacji pojawienia się możliwości pozyskania środków zewnętrznych na zakup 

średniego samochodu pożarniczego.  

Następnie poinformował, że w dniu 2 stycznia 2012 rok spotkał się z Panią Wójt w sprawie 

sytuacji, jaka wystąpiła z receptami. Pani Wójt telefonicznie uzyskała informacje, że w naszej 

Gminie nie ma tego problemu. W Województwie Śląskim nie było problemu z refundacją. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się 1 posiedzenie, na którym opiniowano materiały na sesję i przyjęto plan pracy komisji na 

2012 r. -opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 

Komisja doraźna. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie, na którym opiniowano projekt uchwały budżetowej na 2012 r.  

Radna poinformowała również, że Komisja Budżetu wnioskowała o przygotowanie koncepcji 

utworzenia zakładu komunalnego wraz z szacunkowymi kosztami na Sesje RG, która 

odbędzie się w marcu. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Radny Powiatowy Janusz Żydek nawiązując do interpelacji Radnej Marii Pisarek w sprawie 

dębu powiedział, że przychyla się do tej interpelacji. Wyjaśnił, że jest tym zainteresowany, 

ponieważ osobiście doświadczył niebezpiecznej sytuacji, kiedy na ul. Cieszyńskiej, złamał się 

dąb i upadł tuż za Jego samochodem. Usunięcie pozostałości po dębie trwało 4 miesiące.  
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Następnie Radny przedstawił informacje na temat prac Rady Powiatu i o podjętych 

uchwałach: 

Uchwała w sprawie zamiaru likwidacji liceów profilowanych, decyzję taką wymusza 

ustawa o systemie oświaty. Od 1 września 2012 ustanie nabór do: 

- III liceum profilowanego wchodzącego w skład zespołu szkół gastronomiczno – 

ekonomicznych w Cieszynie; 

- do liceum profilowanego wchodzącego w skład zespołu szkół ponad gimnazjalnych 

w Istebnej oraz liceum profilowanego dla dorosłych, uzupełniającego; 

- liceum wchodzącego w skład zespołu szkół im. Szubińskiego w Cieszynie,  

- nie będzie naboru do liceum ogólnokształcącego wchodzącego w skład zespołu szkół 

ogólnokształcących w Skoczowie,  

- jak również wchodzących w skład zespołu szkół w Ustroniu.   

Radny dodał, że w następnej kolejności Rada Powiatu podejmie uchwałę w sprawie likwidacji 

tych szkół. 

Rada Powiatu podjęła również uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych w celu 

zabezpieczenie środków dla Szpitala w Cieszynie. Środki z tego tytułu są przeznaczone na 

remont i modernizację. Emisja obligacji odbywa się w 2 transzach o łącznej wartości 10 mln 

zł. Znaczna część tych środków jest przeznaczona na przeniesienie szpitala „Elżbietanek” do 

Szpitala Śląskiego. Środki zostaną również przeznaczone na remont bloku porodowego oraz 

na oddział chirurgiczny dla dzieci. Podjęto również uchwałę w sprawie WPF Powiatu oraz 

uchwałę budżetową na 2012 r. Radny przekazał również pozdrowienia od radnego 

powiatowego Karola Gajdzicy, który nie mógł być obecny na Sesji w związku z toczącymi się 

konsultacjami w sprawie przeniesienia liceum w Skoczowie. 

Pan Mieczysław Puzoń – Prezes Stowarzyszenia Eko Życie zwrócił się do Radnej Marii 

Pisarek, powiedział, że ma całkiem odmienne zdanie w sprawie wycinki dębu. Podziękował 

Pani Wójt, że nie wyraziła zgody na wycinkę, co jest przykładem na to, że są ludzie, którzy 

chronią drzewa. Sprawa wycięcia tego dębu ciągnie się od kilku lat, alternatywą dla tej 

sytuacji jest usunięcie zwałów ziemi znajdujących się na sąsiedniej nieruchomości, gdzie jest 

prowadzona inwestycja oraz wycięcie zarośli i cienkich drzew w tym rejonie. Chcieliśmy 

wprowadzenia zmiany ruchu tak, aby wjazd był z jednej strony a wyjazd od ul. Kościuszki.  

Pan Puzoń powiedział, iż obserwuje w Chybiu wycinkę wielu drzew, również bez zezwolenia. 

Liczy się człowiek, ale drzewa również. To drzewo jest zdrowe i nie zagraża bezpieczeństwu. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że przy odbiorze remontów 

cząstkowych dróg na ulicy Kalinowej było zalecenie inspektora nadzoru, aby to poprawić, 

wysypać kamień i wykonać odwodnienie, ponieważ tam jest pobocze wyżej niż droga.  

Obecnie na drodze utworzyły się zastoiska woda. Sołtys pytał, kiedy to zostanie zrobione.   

Ponownie głos zabrał Pan Janusz Żydek, który powiedział, że nie zgadza się z Panem 

Puzoniem, ponieważ byłem uczestnikiem zdarzenia, kiedy dąb się złamał i stworzył 

zagrożenie życia. Z racji wykonywanego zawodu wiem, że nie zawsze jest winne drzewo, są 

również inne przyczyny, ale będę popierał Panią Radną mimo tego, że jestem za ochroną 

środowiska, sam na swojej działce zasadziłem 200 drzew powiedział Pan J. Żydek. Natomiast 

nie możemy kwestionować wniosków o wycinkę 

Radna Maria Pisarek pytała czy Pan J. Żydek posiada informacje na temat protestu 

złożonego w sprawie kontraktu dla szpitala. Czy ten protest pomógł, czy został kontrakt 

podpisany? 

Pan J. Żydek odpowiedział, że do 15 stycznia jest czas na podpisanie kontraktów. 

Pan M. Puzoń wyjaśnił, że nie dosłyszał wcześniejszej wypowiedzi Pana J. Żydka w sprawie 

zdarzenia ze złamanym konarem i przeprosił. 
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9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2012 rok”. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał, które będą podejmowane w dalszej części sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIII/89/2012 

w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi 

oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok” – 

załącznik nr 9. 

 

10.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Pan Waldemar Saltarius poinformował, że w załączniku do uchwały w punkcie 8 następuje 

zmiana nazwy zadania, która obecnie brzmi: dofinansowanie zajęć sportowych dla dzieci 

i młodzieży szkolnej realizowanych przez placówki oświatowe w Gminie Chybie. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że na posiedzeniu Komisji Prawa była dyskusja, aby 

nadwyżkę z roku poprzedniego rozdysponować w marcu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIII/90/2012 

w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012 – załącznik nr 10. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Bielsko-Biała w 2012 

r. zadania publicznego w zakresie profilaktyki alkoholowej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIII/91/2012 

w sprawie powierzenia Gminie Bielsko-Biała w 2012 r. zadania publicznego w zakresie 

profilaktyki alkoholowej - załącznik nr 11. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2012 rok. 

Przewodniczący RG poinformował, że będzie rozpatrywana autopoprawka, którą Radni 

otrzymali przed Sesją. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że projekt uchwały budżetowej przekazanej 

Radnym oraz przesłany do RIO w ustawowym terminie zawierał się po stronie dochodów 

kwotę 29 770 000 zł, po stronie wydatków kwotę 36 984 879 zł, deficyt w wysokości 

7 214 875 zł planowano pokryć pożyczkami z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska w kwocie 4 529 800 zł oraz wolnymi środkami 2 685 027 zł. 

Na posiedzeniach Komisji Wójt złożyła w formie autopoprawki następujące propozycje:  

po stronie dochodów, 

 w związku z nie uchwaleniem opłaty od posiadania psa wykreślenie kwoty 1800 zł 

w dziale 757,  
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 zwiększenie dochodów o kwotę 3 300 zł w dziale 756 tytułem opłaty za zajęcie pasa 

drogowego.  

 wprowadzenie w dziale 801 kontynuacji programu unijnego realizowanego przez SP nr 1 

w Chybiu 52 527, 49 zł. 

W wyniku tej autopoprawki dochody budżetu zwiększą się o kwotę 54 027, 49 zł do ogólnej 

wartości 29 824 031, 49 zł.  

Po stronie wydatków autopoprawka dotyczyła” 

 zmiany w obrębie działu administracji dotycząca Urzędu Gminy na kwotę 2 800 zł 

pomniejszające wydatki, z przeznaczeniem na utworzenie nowego zadania majątkowego, 

kontynuowanego od ubiegłego roku „przystosowanie systemów informatycznych do 

świadczenia usług drogą elektroniczną,  

 zmiany pomiędzy rozdziałami planu zagospodarowania przestrzennego i gospodarki 

komunalnej na kwotę 67 500 zł, 

 zmiana w wysokości 8000 zł pomniejszająca kwotę urządzenia zieleni w parku w dziele 

90004 przenosząca tą kwotę do działu 92503 na opinie dendrologiczne,  

 kwota 17 000 zł pochodząca z nadwyżki dochodów w wysokości 1500 zł i 15 500 zł 

z pomniejszenia wydatków rzeczowych UG do działu 801 na zwiększenie wydatków 

budżetowych PP w Mnichu.  

 Wójt proponuje również zwiększenie rezerwy celowej w oświacie o kwotę 150 000 zł na 

podwyżkę składki rentowej.  

Wójt przychyliła się również do propozycji Komisji Rady, która dotyczyła przeniesienia 

z utrzymania zimowego dróg kwoty 10 500 zł na wykonanie dokumentacji i wykonanie 

3 lamp na bocznym odcinku ul. Słowackiego w Mnichu, również z zimowego utrzymania 

kwotę 8 400 zł do działu 75095 na zabezpieczenie zryczałtowanych wynagrodzeń Sołtysów 

w wysokości 200 zł miesięcznie. W dziale gospodarki mieszkaniowej zmniejszenie zadań 

remontowych o kwotę 15 000 zł i przeniesienie do działu dróg na zwiększenie środków na 

zadaniu majątkowym „modernizacja ul. Targowej”, na wykonanie mijanek. Również 

pozytywnie zaopiniowano wniosek Komisji Prawa dotyczący utworzenia rezerwy budżetowej 

w wysokości 100 000 zł na dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego. W wyniku tych 

zmian, kwoty wydatków zwiększyły się o 304 027, 49 zł do kwoty 37 288 906, 49 zł. 

W związku z tym o kwotę 250 000 zł zwiększył się deficyt, co jest wynikiem zwiększenia 

dwóch rezerw. Pokrycie deficytu nastąpi z wyżej podanych źródeł. 

Skarbnik prosiła o naniesienie poprawek rachunkowych w opinii komisji doraźnej. 

Przewodniczący RG prosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji o projekcie 

budżetu. 

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Maria Pisarek przedstawiła wnioski komisji: 

 Zdjąć kwotę 10 500 zł z zimowego utrzymania dróg, środki przesunąć do działu 900 na 

wykonanie 3 lamp na bocznym odcinku ul. Słowackiego. 

 Zdjąć kwotę 8 400 z zimowego utrzymania dróg, środki przesunąć do działu 75095 na 

ryczałty dla sołtysów. 

 Z działu 700 gospodarka mieszkaniowa przesunąć kwotę 15 000 zł z wymiany stolarki 

okiennej do działu 600 na dofinansowanie przebudowy ul. Targowej (wykonanie mijanek) 

Komisja opiniowała pozytywnie projekt uchwały z autopoprawkami zgłoszonymi przez 

Wójta i wnioskami Komisji 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że komisja 

opiniowała projekt budżet w dziale Oświata, Kultura i Dziedzictwo Narodowe oraz Sport. 

Opinia Komisji była pozytywna. 

Komisja Prawa. Radny Rafał Zieliński poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie 

pierwotny projekt budżetu przedłożony przez Wójta. Na posiedzeniu Komisji złożono 
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wniosek w sprawie utworzenia rezerwy na zakup samochodu pożarniczego. Komisja 

opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Sebastian Strządała poinformował, że komisja 

opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Doraźna. Radna Maria Pisarek – przewodnicząca komisji doraźnej ds. opiniowania 

projektu uchwały budżetowej na 2012 rok przedstawiła opinię tej komisji w sprawie projektu 

uchwały – załącznik nr 12.       

Radna poinformowała, że Komisja Doraźna opiniowała pozytywnie projekt uchwały 

budżetowej. 

Przewodniczący RG przedstawił opinię RIO w sprawie projektu budżetu - złącznik nr 13 

i opinię RIO w sprawie sfinansowania deficytu - złącznik nr 14.   

Przewodniczący upewnił się, że wszyscy radni posiadają autopoprawkę uchwały budżetowej 

na 2012 rok. 

Przewodniczący RG poinformował, że na Komisji doraźnej wnioskowano o to, aby diety 

Radnych pozostały w niezmienionej kwocie. 

Poddał wniosek pod głosowanie. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli wniosek o pozostawienie diet na niezmienionym 

poziomie.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIII/92/2012 

w sprawie budżetu na 2012 rok - złącznik nr 15.   

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2011 – 2029. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG przedstawił opinię RIO o projekcie uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIII/93/2012 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011 – 2029 - 

złącznik nr 16.   

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji 

w 2012 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji przedstawili plany pracy poszczególnych Komisji, które stanowią 

załączniki do uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR IX/94/2012 

w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji w 2012 r. - złącznik nr 17.   

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że na posiedzeniach Komisji przedstawił 

propozycję, aby w skład komisji weszło 6 osób, reprezentujących wszystkie komisje stałe 

oraz Z-ca Przewodniczącego RG Jan Mikołajczyk. 

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili kandydatów na członków komisji, 

wybranych przez poszczególne Komisje: 

Komisja Budżetu – Radna Helena Bełtowska 

Komisja Oświaty – Radny Leszek Josek 

Komisja Prawa – Radna Joanna Rajba 

Komisja Środowiska – Radny Sebastian Strządała 
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Komisja Rewizyjna – Radny Mirosław Janusz 

Wszystkie komisje opiniowały pozytywnie kandydaturę Radnego Jana Mikołajczyka na 

Przewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby ze składu Komisji wyłonić z-ca przewodniczącego 

komisji i zgłosił kandydaturę Radnego Mirosława Janusza. 

Radny nie wyraził zgody. 

Radna Maria Pisarek zgłosiła kandydaturę Radnej Heleny Bełtowskiej. 

Radna wyraziła zgodę. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie tą propozycję. 

Radni głosując 14 głosów „za” opiniowali pozytywnie kandydaturę Radnej Heleny 

Bełtowskiej. 

Przewodniczący RG przedstawił skład komisji wraz z proponowanymi funkcjami. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę, aby cały skład komisji przegłosować 

w jednym głosowaniu. 

Radni głosując 14 głosów „za” wyrazili zgodę na przedstawiony sposób głosowania. 

Przewodniczący poinformował następnie, że do uchwały został wprowadzony dodatkowy 

zapis: w paragrafie 2 została wprowadzony ustęp 2 w brzmieniu: 

 ” Termin zakończenia działania komisji doraźnej ustala się na dzień 30 maja 2012 r.” 

Przewodniczący RG pytał czy Radni chcą wnieść uwagi do projektu uchwały. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący przedstawił tekst uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR IX/95/2012 

w sprawie powołania komisji doraźnej - złącznik nr 18.  

Przewodniczący RG poinformował, że Przewodniczący Komisji zwróci się do Pani Wójt 

z wnioskiem o przedstawienie propozycji zmian statutu. Przewodniczący poinformował 

również, że jest przyjęte z wcześniejszej praktyki, że z grona Komisji wyłania się sekretarza, 

który notuje wszystkie proponowane poprawki, które potem są przekazywane do Biura Rady. 

Przewodniczący w skrócie omówił sposób i realia pracy Komisji. 

 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Interpelacje i zapytania Radnej Marii Pisarek. 

Ad. 1 Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że wszelkie argumenty 

i przesłanki, którymi się kierowała przy podejmowaniu w maju 2009 roku decyzji w sprawie 

dębu zostały przedstawione w piśmie, które Radna otrzymała. Sprawa budzi dalsze 

kontrowersje w związku, z czym podejmę próbę ponownego rozpatrzenia tej sprawy, zwołam 

wizję lokalną, na którą Panią zaproszę – powiedziała Wójt. 

Ad. 2. Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że nowelizacja ustawy o utrzymaniu 

porządku i czystości regulująca sprawy „podatku śmieciowego” weszła w życie z dniem 

1 stycznia br. Ustawodawca przewidział na przygotowanie się Gmin do tych działań okres 

przejściowy taki, aby cały system zaczął funkcjonować od 1 lipca 2013 roku. 

Poinformował, że Gminy Powiatu Cieszyńskiego zrzeszone w Stowarzyszeniu 

Samorządowym Ziemi Cieszyńskiej powołały zespół, który zajmuje się tymi sprawami. Z-ca 

omówił dotychczasowe prace zespołu dotyczące podziału gmin na regiony. Ustalono, że 

Gminy Powiatu Cieszyńskiego będą należały do regionu 3, związanego z składowiskiem 

odpadów w Jastrzębiu. W ramach Śląskiego Związku Gmin i Powiatów zostały powołane 

zespoły robocze ds. gospodarowania odpadami, udział w pracach tego zespołu bierze 

przedstawiciel UG. Chodzi o to, aby w sposób jednolity przygotować projekty pewnych 

dokumentów np. regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie, założenia do procedur 

przetargowych dotyczących wyłonienia przedsiębiorcy odbierającego odpady. Na spotkaniu 

Wójtów i Burmistrzów Powiatu Cieszyńskiego przeważyło stanowisko, aby harmonogramu 
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przedstawionego przez ustawodawcę nie wyprzedzać po to, aby móc się dobrze przygotować 

do tego, aby ten system zaczął funkcjonować. 

Ad. 3. Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśnił, że było spotkanie w Powiecie Cieszyńskim 

w sprawie przystąpienia gmin do porozumienia międzygminnego w sprawie energii, był 

przeprowadzony sondaż, które Gminy mogłyby przystąpić do takiego porozumienia. Każda 

Gmina kierowała się własnymi warunkami. Gmina Chybie nie przystąpiła do tego 

porozumienia w związku z koniecznością nadania nowych nipów i regonów. Trzeba było 

przepisać wszystkie umowy zawarte na dostarczanie energii i z umów zawartych w 1994 

roku, kiedy nie było zamówień publicznych przeszliśmy na umowy w ramach procedur 

przetargowych. Został wyznaczony rok na przygotowanie procedur przetargowych. Obecnie 

jesteśmy po 2 przetargu i negocjujemy z „wolnej ręki” z TAURONEM. Nie mogliśmy 

przystąpić do tego porozumienia z uwagi na konieczność zapewnienia ciągłości dostaw 

energii. Nie wyklucza to w przyszłości przystąpienia do takiej grupy. 

Skarbnik wyjaśniała podstawy prawne zmiany regonu i nipu. 

Ad. 4. Wójt poinformowała, że zostanie udzielona odpowiedź na piśmie. 

Zapytanie Radnego Leszka Joska. 

Wójt powiedziała, że sprawę rozezna i udzieli odpowiedzi pisemnej. 

Zapytanie Radnego Mirosława Janusz. 

Wójt poinformowała, że w dniu 23 grudnia 2011 r. plan został zawieziony do Wojewody, 

który ma 30 dni na publikację tego dokumentu. 

Zapytanie Sołtysa Zaborza Kazimierza Strządały. 

Wójt wyjaśniła, że pracownicy fizyczni wykonają przekopy, aby woda z drogi zeszła. 

Przewodniczący RG zwrócił się do pani Wójt o upublicznienie odpowiedzi, jaka zostanie 

udzielona Radnemu L. Joskowi po to, aby mieszkańcy również wiedzieli, kto i w jaki sposób 

ma prawo ich kontrolować. 

 

17. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Janusz Dziedzic przypomniał, że w październiku ubiegłego roku Rada Gminy podjęła 

uchwałę w sprawie likwidacji 21 oddziałów w szpitalu w Cieszynie. W tym okresie, kiedy 

były głosowane te zmiany w szpitalu została zarejestrowana Spółka Beskid Med, która 

oferuje 16 rodzajów działalności medycznej. Między innymi poradnię endokrynologiczną, 

podczas gdy głosowano jej likwidacje w strukturach szpitala.  

Radny zwrócił się do Pani Wójt z prośbą o wyjaśnienie tej sytuacji oraz o informację czy 

zlikwidowane poradnie będą systematycznie zastępowane prywatnymi poradniami i jak to się 

ma w kontekście dostępności i odpłatności dla mieszkańców.  

Pani Wójt odpowiedziała, że wystąpi w tej sprawie do Pani Dyrektor szpitala w Cieszynie   

Z-ca Wójta Andrzej Bura przedstawił informację dotyczącą stanu własnościowego kładki nad 

torami. Poinformował, że do Urzędu Gminy wpłynęły decyzje Wojewody Śląskiego 

zmieniające wcześniejsze decyzje w sprawie uwłaszczenia PKP na działkach oraz obiektach. 

Zmiana polega na uzupełnieniu decyzji poprzez dopisanie, iż PKP stało się właścicielem 

kładki w pobliżu budynku stacyjnego oraz kładki w Mnichu. Decyzja jest nieprawomocna, ale 

jest zapis, że PKP wyraziło zgodę na taką zmianę. 

Radny Rafał Zieliński pytał czy nie występuje zagrożenie, że kładka zostanie wyłączona 

z eksploatacji, w obecnej sytuacji Gmina nie ma praw do tego obiektu. 

Z-ca Wójta przypomniał, że było zawarte porozumienie z PKP na mocy, którego Gmina 

przyjęła w użytkowanie i eksploatację ten obiekt. Porozumienie zostało przedłużone do końca 

2013 r. Co będzie w perspektywie szybkiej kolei trudno jest obecnie przewidzieć. Są 

przegotowane dokumenty do wydania decyzji środowiskowej dla tej inwestycji – wyjaśnił 

Pan A. Bura. 
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Przewodniczący RG przypomniał, że było zapewnienie projektantów z PKP, że przejście z ul. 

Kopernika na ul. Piechy zostanie utrzymane, albo nad albo pod torami. 

Radny Rafał Zieliński zwrócił się do radnego powiatowego Janusza Żydka z zapytaniem czy 

nie istnieje zagrożenie, że w przyszłości obligacje zostaną wykupione przez jeden podmiot 

i szpital zostanie przejęty. 

Radny odpowiedział, że jeżeli wystąpi takie zagrożenie to Rada Powiatu będzie to blokować. 

 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XIII Sesję RG o godz. 18
45

. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 


